

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Rodinný festival Folková Dolina opět přilákal hudební nadšence i rodiny

str. 3



Domovní schůze nahradily v létě sousedské „grilovačky“

str. 4



Prázdniny v dětských skupinách

str. 6



POVODEŇ 2024

Vážení obyvatelé, milí přátelé, uplynulé dny pro Ostravu a další části naší země byly ve znamení vytrvalých dešťů, které způsobily rozsáhlé povodně. Jejich dopad byl na mnoha místech fatální, stovky rodin přišly o svůj majetek, byly zaplaveny byty, domy, zdevastován veřejný prostor a s likvidací následků se budou lidé v postižených oblastech vyrovnávat mnoho týdnů, někde možná i několik let.

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky byl povodní zasažen velmi málo, na rozdíl od sousední Nové Vsi, kterou voda spláchla téměř celou a zaplavila například i úřad a kulturní dům, náš městský obvod vyvázl v porovnání s našimi sousedy pouze s lokální újmou. Voda u nás zaplavila chemičku, naštěstí ale nedošlo k úniku nebezpečných látek, zatopeny byly ulice Sudeřova, Švermova a například také Grmelova, kde sídlí Kaufland a Sconto, nebo Rybářská, ve které je Dům pro seniory IRIS, jehož klienti museli být evakuováni. Nejvíce zasažení povodní u nás tak byli majitelé garáží a firmy v daných lokalitách. Na dalších místech obvodu škody nenapáchala povodeň, ale spíše deště, které jí předcházely a kvůli kterým došlo k zatopení několika sklepů a zatečení vody do domů a budov.

V době, kdy se očekávaly přívalové deště, pracovníci technického úseku radnice směřovali svou aktivitu k vyčištění kanálových vpustí, aby voda měla kudy odtékat, a to stejně dělali i poté, kdy se předpověď počasí vyplnila a začalo vydatně pršet. V té chvíli ale bylo zřejmé, že je potřeba se

také připravit na vzdušný vlnění vody a nachystat pro všechny případy pytle s pískem, které by průniku vody do ohrožených budov bránily. Většina nachystaných pytlů ovšem byla odvezena na novoveskou hráz, aby zpevnila její břehy, a zabránila tak devastující vlně vody proniknout ven a způsobit rozsáhlé škody. Chtěl bych poděkovat technickým pracovníkům mariánskohorské radnice za jejich aktivitu a nasazení, podíleli se nejen na zpevňování hráze, ale i na dalších činnostech, které bylo potřeba v kritických okamžicích zajistit, ať už se jednalo například o pomoc při čerpání vody ze sklepů, odstraňování nalomených větví, kácení nebezpečných stromů, nebo čištění okapových svodů na střechách mateřských škol a Domu s pečovatelskou službou v Šimáčkově ulici. Vybrané lokality v tu chvíli kontrolovali domovníci-preventisté, kteří zjištěné nedostatky způsobené deštěm obratem hlásili kompetentním pracovníkům, aby mohly být co nejdříve odstraněny, případně aby se s nápravou mohlo počítat v nejbližších dnech. Ve veřejném prostoru nás nyní čekají odstranění následků vydatných dešťů a návrat k běžné činnosti, která byla načas odsunuta z důvodu realizace jiných prací v kritických dnech.

Děkuji vám všem, kdo se v zasažených oblastech snažíte pomáhat. Party dobrovolníků se domlouvají na pomoci v konkrétních oblastech a po domluvě s místními koordinátory se zapojují do likvidace následků povodně. Pomoci můžete také v rámci materiální sbírky, kte-



rou jsme vyhlásili, nebo zasláním finančních prostředků na speciální transparentní účet do veřejné sbírky, kterou založil SDH Mariánské Hory ve spolupráci s mariánskohorskou radnicí.

Situace v našem obvodu nebyla dramatická jako v jiných obvodech Ostravy a je stabilizovaná. Dovolte mi proto vyjádřit solidaritu se všemi, kterým povodeň zasáhla do života. Nikdo z nás, kteří podobnou zkušenost nemají, si nedokážou ani představit, jak strašné to je, když voda zničí něčí domov.

Snad se následky povodně podaří v postižených oblastech řešit co nejrychleji.

Přeji vám vše dobré.

Patrik Hujdus, starosta

Materiální sbírka

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky na pomoc potřebným v postižených oblastech založil sbírku potravin, drogistického zboží, čisticích prostředků a nářadí (lopaty, smetáky atp.). Pokud máte doma navíc k dispozici trvanlivé potraviny, základní hygienické potřeby a nářadí na odklízení bahna a nepořádku a chtěli byste pomoci, můžete je předat na radnici v kanceláři prvního kontaktu, která je otevřena v běžné pracovní době úřadu. Zboží a materiál budou postupně předávány tam, kde budou nejvíce potřeba. V rámci jiných nabídek pomoci ze stran veřejnosti můžete kontaktovat Jiřího Kunovjánka, MBA, který bude jednotlivé nabídky koordinovat (e-mail: jiri.kunovjanek@marianskehory.cz, mobil: 720 979 180).

Finanční sbírka

Sbor dobrovolných hasičů Mariánské Hory ve spolupráci s městským obvodem Mariánské Hory a Hulváky zřídil veřejnou sbírku na pomoc obětem a zmírnění následků letošního povodně. Finanční dary je možné zasílat na transparentní účet číslo:

346617921/0300

Do poznámky uveďte POVODEN 2024.

Veškeré získané finanční prostředky budou využity ve prospěch obyvatel v oblastech postižených povodněmi. V případě zájmu o více informací týkajících se sbírky, nebo o vystavení potvrzení o přijetí daru, či uzavření darovací smlouvy kontaktujte paní Hanu Frankovou, MPA (e-mail: hana.frankova@marianskehory.cz, mobil: 608 471 767).

Po domluvě je možné vložit také dar v hotovosti do pokladny oproti příjmovému dokladu.



První školní den přivítala radnice děti ve škole programem a dárky

Slavnostní uvítání plné překvapení zažily v pondělí 2. září děti, které letos nastoupily do prvních tříd ZŠ Gen. Janka. Radnice Mariánských Hor a Hulvák pro 80 nových školáků, kteří naplnili hned čtyři třídy, připravila nezapomenutelný program. Ráno se děti spolu s rodiči shromáždily na dopravním hřišti u školy, kde je čekalo přivítání významnými hosty.

Ředitel školy Martin Kolář zahájil akci spolu s náměstkem primátora města Ostravy Jiřím Vávrou, starostou Patrikem Hujdusem a místostarostou Petrem Becherem, který má oblast školství na starosti. Poté, co zazněla státní hymna, následovaly projevy, ve kterých všichni hosté popřáli dětem hodně úspěchů v jejich školních začátcích.

„První školní den je v životě dítěte jedním z těch důležitých okamžiků, na které si budou pamatovat celý život,“ uvedl starosta Patrik Hujdus ve svém proslovu. „Proto jsme chtěli, aby byl tento den pro naše prvňáčky co nejpříjemnější a plný zážitků. Naším cílem bylo dětem ukázat, že škola může být nejen místem učení, ale i radosti a nových objevů.“

Náměstek Jiří Vávra předal dětem kuffíky od města Ostravy, které byly naplněny školními



potřebami a obsahovaly i klíčenku ve tvaru známého ostravského koníka a interaktivní knihu o městě. Mariánskohorská radnice se rozhodla děti obdarovat nejen sladkostmi, ale každému prvňáčkovi věnovala i poukaz na 1 000 Kč na nákup v místním papírnictví.

Velkým překvapením, které pro děti připravila ve spolupráci s vedením školy mariánskohorská radnice, byla návštěva oblíbené postavičky z animovaných filmů, Mimoně. Ten děti potěšil nejen svou přítomností, ale také vstupenkami zdarma do kina CineStar na nový film, ve kterém sám účinkuje. Mimoň svými veselými pohyby a zvuky bavil nejen děti, ale i rodiče, a vesele se fotografoval se všemi přítomnými.

Všem zúčastněným byl k dispozici také tematický fotokoutek, kde si rodiny mohly pořídit památeční fotografie, které si odnesly ihned domů. Celou akci také zachytil významný ostravský fotograf Boris Renner, jehož videozáznam je k dispozici na facebookovém profilu radnice.

Po slavnostním zahájení a přivítání se děti odebraly do svých tříd, aby se poprvé mohly seznámit se svými učiteli a spolužáky. Celou akci doprovázelo krásné slunečné počasí, které jen umocnilo skvělou atmosféru tohoto výjimečného dne.



Plánujeme bojovat s nelegálním odkládáním velkoobjemového odpadu

V posledních měsících se městský obvod Mariánské Hory a Hulvák potýká s nárůstem problému spojeného s velkoobjemovým odpadem, který občané odkládají ke kontejnerům nebo volně na ulicích. Nábýtek, domácí spotřebiče i další rozměrný odpad často končí na místech, kam nepatří, a vytváří tak nepořádek, který musí likvidovat pracovníci technického úseku radnice. Kvůli tomu se nemohou plně věnovat dalším důležitým činnostem, jako jsou údržba zeleně či péče o veřejný mobiliář.

„Nepořádek v obydlích často dělají lidé sami. Velkoobjemový odpad ke kontejnerům nepatří a rozhodně ho z bytů nevynášejí jen bezdomovci. A protože ho je stále víc, jsou místa, která musí počkat, všechno uklidit najednou bohužel nejde,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Připomínáme občanům, že skříně, postele, ledničky nebo televize rozhodně nepatří ke kontejnerům na běžný komunální odpad. K tomuto účelu slouží sběrný dvůr na Rybářské ulici. Další možností je odvoz velkoobjemového odpadu prostřednictvím služby společnosti OZO Ostrava, kterou si mohou občané objednat. Mnoho prodejců nové bílé techniky navíc nabízí odvoz starého spotřebiče při jeho doručení, což usnadňuje legální a ekologickou likvidaci. Naopak odkládání velkoobjemového odpadu na veřejná prostranství je klasifikováno jako černá skládka a může vést k uložení pokuty.

V reakci na narůstající problém přijala radnice dvě konkrétní opat-

ření. Prvním z nich je zakoupení přívržného vozíku, který si mohou občané zdarma zapůjčit k odvozu velkoobjemového odpadu do sběrného dvora. Do této iniciativy budou zapojeni i domovníci-preventisté, kteří působí v rámci komunity. Tito domovníci nejenže budou pomáhat lidem, kteří si nevědí rady s odvozem odpadu, ale mohou také sami v případě potřeby využít vozík, aby pomohli s čistotou obvodu.

Druhým opatřením je intenzivnější spolupráce se státní a městskou policií. Policisté přislíbili aktivní pomoc s odhalováním původců nelegálně uloženého odpadu. Obyvatelé proto prosíme, aby neváhali a telefonovali na linku 156, pokud si všimnou někoho, kdo odkládá velkoobjemový odpad mimo povolená místa. Je však důležité, aby občané, kteří chtějí spolupracovat, počítali s tím, že policie bude tento přestupek skutečně vyšetřovat. To může zahrnovat kontaktování volajícího, dotazování na podrobnosti či obcházení okolí s cílem získat svědectví a důkazy.

„Nemám rád, když na sebe lidé žalují, ale pokud nebudeme všichni spolupracovat, stav se nezlepší, spíše naopak. Chceme, aby sankce za tento přestupek byla natolik významná, že lidé pochopí, že odvoz odpadu legální cestou by je vyšel levněji. Jen tak dokážeme zlepšit čistotu a stav veřejných prostor,“ doplnil starosta.

Spolupráce občanů, policie a radnice je klíčová k zajištění čistoty v obvodu a k tomu, aby veřejný prostor zůstal příjemným místem k životu pro všechny.

Vítání nových občánků Mariánských Hor a Hulvák se konalo také v září

V obřadní síni radnice Mariánských Hor a Hulvák se v sobotu 7. září uskutečnilo další slavnostní vítání nových občánků našeho městského obvodu. Tato oblíbená událost se tentokrát nesla v komornějším duchu, neboť do našich řad přibýlo šest nových dětí. Pět chlapců – Teodor, Oliver, Mateo, Ján, Štěpán a Vojtěch – a jedna holčička jménem Olivie. Slavnostnímu ceremoniálu přihlíželi jejich rodiče a nejbližší rodinní příslušníci.

Ceremoniál zahájilo tradiční hudební vystoupení žákyně Základní umělecké školy E. Marhuly, Veroniky Smoradové, jejíž zpěv doprovázela učitelka Taňa

Richtrová na klavír. Po hudební části pronesl slavnostní projev 1. místostarosta Jiří Pagáč, který popřál novým občánkům



mnoho štěstí, zdraví a spokojený život. Zdůraznil důležitost rodiny a poděkoval rodičům za jejich péči o děti, které jsou budoucností našeho obvodu.

Každé z dětí bylo osobně přivítáno a spolu s rodiči obdrželo drobný dáreček na památku tohoto významného dne. Součástí ceremonie byl také zápis do pamětní knihy městského obvodu.

Na závěr byla celá událost zdokumentována fotografkou. Další vítání nových občánků je naplánováno na sobotu 7. prosince 2024, kdy se opět těšíme na setkání s našimi novými malými spoluobčany a jejich rodinami.



Výsledky krajských voleb v Moravskoslezském kraji a účast voličů v Mariánských Horách a Hulvákách

Ve dnech 20. a 21. září se konaly volby do krajských zastupitelstev, které opět přinesly výrazný úspěch hnutí ANO v Moravskoslezském kraji. Hnutí s lídrem Josefem Bělicou, dosavadním hejtmánem a primátorem Havířova, získalo 47,22 % všech hlasů, což znamená, že bude mít v novém krajském zastupitelstvu 35 mandátů z celkových 65. Tento výsledek naznačuje, že Bělíca pravděpodobně obhájí svůj post hejtmána, i když povolební vyjednávání o koalici a rozložení politických sil stále probíhá.

Zatímco hnutí ANO slaví drtivé vítězství, některé strany naopak zažily zklamání. Piráti se do krajského zastupitelstva nedostali, protože nezískali potřebných 5 % hlasů. Přestože ještě není jasné, jak se povolební situace vyvine, ANO má zajištěnu významnou část zastupitelských míst, což mu poskytuje solidní vyjednávací pozici.

Volební účast a výsledky v obvodu Mariánské Hory a Hulváků

V Mariánských Horách a Hulvákách byla volební účast tradičně nižší, tentokrát k volbám přišlo 27,47 % oprávně-

ných voličů. Z celkových 9 185 registrovaných voličů odevzdalo svůj hlas 2 521 lidí.

Co se týká volebních výsledků v našem obvodu, nejvíce hlasů získalo hnutí ANO s 49,65 %. Za ním se umístila koalice STAN + OK, která dosáhla 14,51 % hlasů, a třetí příčku obsadila koalice KDU + ODS + TOP 09 s 11,49 %. Další uskupení, jako ČSNS + KSČM (7,81 %) nebo SPD + Trikolora + PRO (7,25 %), dosáhla také solidních výsledků, zatímco Piráti, kteří na krajské úrovni neuspěli, získali zde 4,47 % hlasů.

Ostatní strany obdržely méně než dvě procenta hlasů, včetně Socdem (1,57 %), PŘÍSAHY (1,33 %) a dalších menších uskupení, jako jsou Suverenita + DOMOV (0,56 %) nebo Moravané (0,24 %).

Volby proběhly v klidné atmosféře bez jakýchkoli komplikací. Noví zastupitelé budou mít čtyřleté funkční období, během kterého budou rozhodovat o budoucím směřování Moravskoslezského kraje. V letošním roce se v rámci obvodu Mariánských Hor a Hulvák do Senátu nevolilo.

Rodinný festival Folková Dolina opět přilákal hudební nadšence i rodiny

V pořadí již čtvrtý ročník hudebního festivalu Folková Dolina se v sobotu 31. srpna uskutečnil na dopravním a sportovním hřišti Základní školy Gen. Janka v Mariánských Horách a Hulvákách. Tento rodinný festival amatérských hudebníků se stal tradiční akcí obvodu, na kterou se sjíždějí hudebníci i posluchači z blízkého okolí i ze vzdálenějších měst.

Letos festival přivítal deset interpretů, kteří soutěžili o hlavní cenu – putovní kytaru a šek na nákup hudebních nástrojů v hodnotě 10 tisíc korun. Odborná porota po pečlivém rozhodování udělila tuto prestižní cenu ostravské kapele HEBLO. Skupina zaujala nejen originálním autorským repertoárem, ale také výbornou sehraností a nápaditostí. Putovní trofej předal letošním vítězům loňský šampion Zdendaleukulele.

Novinkou letošního ročníku byla Cena publika, kterou diváci udělili Jarmile Venglošové, jejíž emotivní vystoupení zanechalo silný dojem.

Kromě hudby festival nabídl také bohatý doprovodný program pro celou rodinu. Děti si mohly užít skákací hrad, lukostřelbu, tvořivé dílny, malování na kamínky nebo střelbu ze vzduchovky. Oblíbenými atrak-



ceci se staly také eko-kolotoč a tradiční táborák, u kterého si malí i velcí mohli opéct buřty. Pro nejmenší návštěvníky nechyběla ani cukrová vata a popcorn zdarma, zatímco dospělí ocenili pestrou nabídku občerstvení i možnost užít si festivalový den v příjemné atmosféře.

„Letos jsme se potýkali s opravdu vysokými teplotami, které mohly některé návštěvníky odradit. I tak se nám podařilo vytvořit skvělou atmosféru a nabídnout zábavu nejen hudebním fanouškům, ale i rodinám s dětmi. Akce se těší stále větší popularitě, a to nejen díky skvělé hudbě, ale i bohatému doprovodnému programu. Mohli jsme



tak všichni strávit nádherný den plný zábavy,“ uvedl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Po skončení soutěžní části festivalu a slavnostním vyhlášením vítězů následovalo promítání letního kina, které uzavřelo celý den komedií „Jedeme na teambuilding“.

Festival Folková Dolina si i přes velkou konkurenci ostatních akcí posledního prázdninového víkendu získal pevné místo v kalendáři kulturních událostí Mariánských Hor a Hulvák. Organizátoři již nyní plánují další ročník a věří, že se festival bude těšit stále většímu zájmu veřejnosti.



Postupná modernizace plynových rozvodů pokračuje také v letošním roce

Mariánské Hory a Hulváky pokračují ve své dlouhodobé strategii modernizace bytového fondu, přičemž kladou důraz na bezpečnost a zlepšení podmínek pro obyvatele. Po loňských rozsáhlých opravách se i letos investiční odbor soustředí na výměnu plynových rozvodů, která je v některých případech doplněna o modernizaci zdravotechiky. Tato opatření přispívají k větší bezpečnosti a komfortu bydlení pro všechny obyvatele bytových domů.

„Plynové rozvody ve starších obecních domech jsou často stej-

ně staré jako samotné budovy, a proto postupně dosluhují. Pravidelné revize ukázaly, že je potřeba zasáhnout, a proto jsme se rozhodli k jejich výměně. Ačkoliv se to může zdát jako nenápadná práce, je pro bezpečnost obyvatel klíčová,“ řekl starosta Patrik Hujdus.

Letos se práce zaměřily na několik bytových domů, včetně těch v ulicích Oblá 2a a Oblá 2b, Výstavní 4, Rtm. Gučmana, Závišově 4 a Klicperově 9. Opravy zde již proběhly, přičemž v následujících týdnech budou dokončeny další výměny v ulicích

Přemyslovců 24, 26, U Dvora 8 a M. Pujmanové 21. S nástupem podzimu se plánuje výměna rozvodů v dalších domech, například v ulici Gen. Hrušky 10, 12, 14, 16, 18 a 20 a Gen. Janka 7, kde by měly práce začít již v říjnu.

Vedle výměny plynových potrubí se v některých domech z ekonomických důvodů přistupuje i k napojení na centrální dodávku tepla. „V bytech, kde je ústřední topení, ale chybí centrální dodávka teplé vody, plánujeme napojení na centrální zdroj ohřevu ve spolupráci s Veolí. Tento

Radnice plánuje změny v obvodu dlouho dopředu, aby zajistila plynulou realizaci projektů

Mariánské Hory a Hulváky, podobně jako další městské obvody, čelí výzvě, jak efektivně spravovat svůj majetek a infrastrukturu s omezeným rozpočtem. Radnice se snaží postupně realizovat rekonstrukce ulic, opravy bytového fondu a další projekty, třebaže by si vedení radnice i sami občané přáli, aby vše probíhalo rychleji.

Rozsáhlé rekonstrukce ulic jsou proces, který vyžaduje čas a plánování. „V rozpočtu máme prostředky na to, abychom ročně zvládli jednu až dvě rekonstrukce ulic. Samozřejmě bychom chtěli udělat víc, ale kromě ulic musíme udržovat obecní domy, byty, školy či veřejné prostory. Naše možnosti jsou proto omezené,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

V poslední době byly dokončeny rekonstrukce ulic Jahnovy a Karasovy. Ulice Karasova byla obzvláště náročná, protože zahrnovala opravy vodovodu, kanalizace, vozovky i chodníků v úseku od Přemyslovců po Boleslavovu. Práce začaly loni na podzim, kdy společnost OVAK provedla výkopové práce a výměnu potrubí. Kvůli zimním podmínkám a nutnosti dokončit sousední ulici Přemyslovců byly práce dočasně přerušeny, a další zpoždění přineslo i nepříznivé počasí. Po zlepšení klimatických podmínek se práce rozjely znovu a byly již dokončeny podle harmonogramu.

„Každá větší rekonstrukce musí být pečlivě naplánována. Samotná příprava projektu zabere mnoho měsíců, a navíc je často nutné řešit nečekané komplikace. I když se občanům může zdát, že se nic neděje, opak je pravda,“ vysvětlil starosta.

Radnice již nyní připravuje rekonstrukci druhé poloviny ulice Mojmírovců a ulice K. Tomana. Ta měla být opravena již před několika lety, ale projekt byl zpožděn kvůli nesouhlasu části obyvatel s kácením vzrostlých stromů, jejichž kořeny narušovaly základy některých domů.

Po dlouhých jednáních, kdy obyvatelé uznali, že bez kácení to prostě nepůjde, se podařilo najít kompromis a rekonstrukce by měla začít příští rok. Plánuje se oprava vozovky, chodníků, rozšíření kapacity parkovacích míst a nová výsadba stromů.

V rámci dalších plánů se připravují projekty pro ulice Boleslavovu a Kralickou, kde probíhá výběrové řízení na firmu, která zajistí projekční práce. Hlavní důraz je při soutěži kladen na efektivní řešení zeleně. V ulici Nivnické se také plánují změny, kde by mělo dojít nejen k úpravě parčíku u nově opravených parkoviště, ale také k rozšíření prostoru pro parkování.

„Rádi bychom vytvořili prostor, který by mohl sloužit například pro svatební obřady pod širým nebem v letních měsících, aniž by ovšem narušil klid okolních obyvatel,“ doplnil Patrik Hujdus.

Dalším z větších projektů je revitalizace v oblasti Červeného kříže. Zde soukromý investor postupně rekonstruuje bytové domy a radnice plánuje zadání projektu na úpravu chodníků i cest, aby noví nájemníci měli odpovídající infrastrukturu a komfort. V ulici L. Ševčíka, kde nyní probíhá oprava vodovodu, chce vedení obvodu v dalších letech revitalizovat celou lokalitu, včetně rozšíření parkovacích míst, obnovy chodníků a úpravy veřejného prostoru. Velké změny se chystají ještě v tomto roce také v ulici Fr. Šrámka, kde se připravuje oprava kanalizace. Projekt je starý již pět let a náklady tehdy přesahovaly 40 milionů korun. V současnosti se odhaduje, že částka bude ještě vyšší, a to není v silách radnice samostatně ufinancovat. Proto radnice požádala o finanční pomoc město Ostravu.

Podobných plánů má radnice mnoho, ale každý projekt vyžaduje pečlivé plánování a financování, což znamená, že vše musí být realizováno postupně.

krok přinese obyvatelům nejen větší bezpečnost, ale i větší komfort, protože centrální dodávka je účinnější než plynové karmy,“ doplnil místostarosta pro investice Jiří Pagáč.

Postupná výměna rozvodů v celém obvodu by měla být dokončena v následujících sedmi letech. V tomto období si obyvatelé budou muset zvyknout například na jiný způsob obsluhy zařízení, zejména co se týká teplé vody, která nebude tak vroucí jako z karmy, ale systém bude díky měřičům spotřeby efektivnější.

„I když se tyto práce zdají ne-

viditelné, jejich dopad na kvalitu života je značný. Každá rekonstrukce přináší nejen bezpečnější bydlení, ale také zlepšuje komfort a energetickou efektivitu bytových domů. Obyvatelé, kteří mají jakékoliv dotazy nebo připomínky k probíhající práci, mohou kontaktovat své bytové techničky, jejichž kontakty jsou vyvěšeny v každém domě,“ doplnil starosta.

Radnice i nadále žádá občany o trpělivost a zdůrazňuje, že veškeré práce jsou nezbytné pro dlouhodobé zajištění kvality bydlení v Mariánských Horách a Hulvákách.

Domovní schůze nahradily v létě sousedské „grilovačky“

Letní sezona přinesla do Mariánských Hor a Hulvák zajímavou změnu. Tradiční domovní schůze, které se konají v rámci projektu Domovník-preventista, byly letos poprvé nahrazeny sousedskými „grilovačkami“. V průběhu léta se tyto akce odehrávají ve všech 15 lokalitách, o které se domovníci-preventisté v obvodu starají. Grilovací setkání přilákala nejen nájemníky, ale také zástupce radnice, kteří tak získávají zpětnou vazbu přímo v neformální atmosféře.

„Rozložíme gril, pozveme sousedy, aby si dali párek nebo hermelín, a přitom neformálně mluvíme o stejných tématech jako na schůzi. V letní pohodové atmosféře



ře lidé často sdělí více věcí, co je trápí,“ popsal starosta Patrik Hujdus. „Můžeme také přímo na místě řešit problémy týkající se domů a okolí.“

Témata debat se nijak zásadně nemění – obyvatelé se nejčastěji věnují otázkám bezpečnosti, bydlení a pořádku v okolí svých domů. Sousedská „grilovačka“ v lokalitě Gen. Hrušky přilákala desítky lidí, kteří využili příležitosti k rozhovorům se zástupci radnice a pracovníky jednotlivých odborů. Jiří Klos, domovník-preventista z nové lokality Gen. Hrušky, se již s místními seznámil: „Lidé jsou přátelští a nemají mezi sebou větší konflikty. Grilovačka je ideální příležitost začít sousedy stmelovat.“

Atmosféra na těchto setkáních je uvolněná a často přináší konkrétní podněty, které by se při běžné schůzi neobjevily. „Na mnoha lokalitách můžeme přímo na místě ověřit stav věcí. Kromě nás, zástupců vedení, jsou na akcích přítomni také pracovníci odborů. Pokud mají lidé problém například s domem, sklepem či okolím, můžeme si to ihned ukázat,“ doplnil Patrik Hujdus.

Pro děti jsou připraveny malé letní



olympiády, kde soutěží o sladké odměny, zatímco dospělí debatují s vedením radnice. Při „grilovačce“ na Korunní ulici si děti například zahrály pétanque a zastřílely z luku.

Také na facebookové stránce radnice jsou pravidelně zveřejňovány příspěvky z jednotlivých „grilovaček“, které poskytují zpětnou vazbu a informují o řešených tématech. Obyvatelé ulice Oblé například diskutovali o studii na úpravu veřejného prostoru a potřebě zábradlí

pro starší občany. Jiné „grilovačky“ se soustředily na opravy domů či problémy s velkoobjemovým odpadem.

Sousedské „grilovačky“ se budou konat s ohledem na počasí ještě po celé září, vždy s cílem neformálně řešit aktuální problémy a zároveň podpořit sousedskou pospolitost.

Projekt Domovník-preventista funguje v Mariánských Horách a Hulvákách již od roku 2018, přičemž projekt Domovník-preventista 2023–2025 je financován z programu Operační program Zaměstnanost plus a čerpá prostředky z Evropského sociálního fondu.



Ozdravné pobyty v Chorvatsku připravují budoucí prvňáčky na školu

Již více než deset let pořádá radnice Mariánských Hor a Hulvák ozdravně-adaptační pobyty pro budoucí školáky, v posledních letech v chorvatském letovisku Poreči. Tato iniciativa pomáhá dětem i rodičům nejen navázat vztahy, které je provázejí během školních let, ale také umožňuje budoucím prvňáčkům přirozeně se připravit na nástup do školy.

„Pro děti je to skvělá příležitost, jak se zbavit obav z nové životní etapy. Zároveň si rodiny odpočinou a děti zažijí pobyt na zdravém přímořském vzduchu,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Pobyt se koná ve dvou turnusech během posledních dvou prázdninových týdnů. Ubytování je zajištěno v moderních mobilních domech s vlastním sociálním zařízením v kempu Zelena laguna. Každý den začíná snídaní, kterou si rodiny vyzvedávají v pořadatelském stanu, kde se setkávají s ostatními účastníky. Po snídani následuje povinný dopolední program pro děti,



zaměřený na vzájemné poznávání, přípravu na školu a rozvoj sociálních dovedností. Letos se druhého turnusu zúčastnily i budoucí třídní učitelky, což dalo dětem příležitost zvyknout si na sebe navzájem již před nástupem do školy.

Odpolední program nabízí volný čas, který rodiny tráví společně. Děti se mohou koupat nejen v moři, ale také využít některý z mnoha bazénů v kempu, které jsou vybaveny tobogany. „Pro děti je to neuvěřitelná zábava, protože všechny tobogany jsou zdarma,“ řekl Patrik Hujdus. Součástí zajištěného programu jsou také dva společné výlety, jako návštěva města Poreče s oblíbenou zmrzlinou nebo lodní výlet za delfíny.

Zásadní roli v organizaci hraje pracovníce radnice Aneta Mišúnová, která zajišťuje hladký průběh celého pobytu. „Paní Mišúnová je téměř nenahraditelná. Každý den komunikuje s rodiči, cestovní kanceláři, zástupci kempu, organizuje výlety a řeší prakticky všechny záležitosti od směny peněz až po nemoci dětí. Když dojde spotřební materiál, postará se o to. Pracuje zde

prakticky jako delegátka, přičemž zároveň plní své povinnosti pro radnici – má k dispozici počítač, přes který komunikuje s úřadem a připravuje třeba materiály do rady,“ vysvětlil starosta.

Jedním z nejnáročnějších úkolů je střídání turnusů. „Nové rodiny přijíždějí brzy ráno, ale mobilní domy nejsou ihned k dispozici. Předchozí turnus je musí opustit, ale řidiči autobusu musí mít zákonem stanovenou přestávku, takže se čeká, až se vyspí. V tom horku to není jednoduché, ale díky podmínkám, které nám cestovní kancelář vytváří, se na místě vše zvládá s přehledem,“ dodal Patrik Hujdus.

Mariánskohorská radnice finančně přispívá na část nákladů těchto pobytů. Rodiny platí 5 000 korun za dítě a jednoho rodiče, přičemž zbytek hrají městský obvod. Další rodinní příslušníci mohou vycestovat za zvýhodněné ceny, i když už bez dotace. Rodiče si pobyt nemohou vynachválit a oceňují zejména kombinaci skvělé organizace, zábavy a příležitosti navázat vztahy, které s dětmi půjdou dál během jejich školních let.

My už vítěze soutěže Miss pes a mazlík známe – zveme vás na vyhlášení výsledků

Také v letošním roce zorganizoval městský obvod Mariánské Hory a Hulváky soutěž pro všechny milovnický psů a dalších domácích zvířátek. Do 31. srpna jste mohli své kamarády přihlašovat prostřednictvím webových stránek www.misspes.cz, do 10. září bylo možné na těchto stránkách rozdávat hlasy vašim favoritům. V průběhu uzávěrky tohoto vydání se uskutečnilo také hlasování odborné poroty. V této chvíli je však již všechno hlasování ukončeno a vítězové jsou známi.

Zveme vás proto na veřejné vyhlášení vítězů, které se bude konat v pondělí 30. září od 17.15 hodin u kašny na Stojanově náměstí, kde na vítěze budou čekat hodnotné ceny v podobě různých zvířecích dobrot a pamlsků. Více informací o soutěži a fotografie z předchozích ročníků najdete na www.misspes.cz.

Základní škola Gen. Janka bude mít nový vestibul

V září byly zahájeny práce na rekonstrukci vestibulu ZŠ Gen. Janka. V rámci této stavby dojde k přebudování morálně zastaralého vestibulu v moderní objekt, který žákům poskytne krásný prostor ke trávení volného času o přestávkách. V rámci stavebních prací bude vyměněno venkovní prosklení, včetně úpravy prostoru před školou, dojde k výměně podlahy a stropu. Dále bude vestibul vybaven novou recepcí a nábytkem, který bude

poskytovat uživatelský komfort a příjemné prostředí. Během provádění prací je pohyb žáků ve spolupráci s vedením školy usměrňován tak, aby jim nehrozilo žádné nebezpečí při pohybu po škole. Rekonstrukce vestibulu navazuje na již realizovanou výměnu střešní krytiny a rekonstrukci silnoproudých rozvodů v ZŠ. Těšíme se, že si všechna budoucí vystoupení našich žáků budou rodiče poslechnout v moderním a důstojném prostředí.



První skupinka podzimního výletu je doma

První skupina výletníků se vydala ve čtvrtek 12. září na plánovaný výlet na hrad Helfštýn a zámek Holešov. Ráno ještě nepršelo, ale během cesty na Helfštýn už drobně začalo poprchávat. Na hradě již přšelo, naštěstí zajímavé kovářské expozice byly uvnitř hradu, a tak jsme si je v klidu, a hlavně v suchu mohli prohlédnout a stálo to opravdu za to. Někteří ještě před odjezdem navštívili místní restauraci, kde se mohli ohřát a dát si něco teplého k pití. Poté jsme již vyrazili do Holešova. V pěkném prostředí Panského pivovaru byl pro nás připraven výborný oběd. Po obědě už na nás čekal zámecký areál. Dozvěděli jsme se něco o historii tohoto krásného zámku, v 1. patře byla zajímavá výstava, věnovaná poslednímu hraběcímu rodu Wrbnů, kteří zámek vlastnili až do jeho znárodnění. Poněvadž déšť během dne někdy ustával nebo jen mírně mrholilo, většina z nás ještě navštívila nedaleké



náměstí s gotickým kostelem Nanebevzetí Panny Marie. Samozřejmě nechyběla návštěva cukráren a kavárniček. Jediné, co bylo škoda, bylo to, že jsme nemohli posedět na lavičkách v nádherném zámeckém parku. Závěrem lze říci, že ani občasný

déšť nezkalil dobrou náladu, že jsme si výlet užili a dozvěděli jsme se opět něco nového z historie navštívených míst. Většina z nás se již těší na příští rok, kdy spolu zase prožijeme pěkný den na zajímavých místech.

Jana Pagáčová, zastupitelka

Radnice investuje také do vnitřních úprav domů

V průběhu léta se bytový odbor Mariánských Hor a Hulvák zaměřil také na zlepšování společných prostor v obecních bytových domech. Na základě

podnětů od nájemníků a diskuzí se starostou obvodu Patrikem Hujdusem se začalo s výmalbou chodeb a vestibulů, které jsou nejvíce zatěžovány každodenním provozem. „Nájemníkům rádi vyjeme vstříc, už déle plánujeme hromadné výmalby chodeb, které jsou v nejhrošším stavu, především přízemí a vstupy do domů. Současně bychom postupně rádi vyměnili i rozbité a mnohdy nefunkční poštovní schránky,“ uvedl starosta.

Práce na výmalbě proběhly například v ulicích Bedřišské, Oblé, E. Filly, Gen. Hrušky, Rtm. Gucmana, Gen. Janka, Nájemnické, Tvorkovských, Šimáčkově, M. Pujmanové a Přemyslovců, přičemž celkové náklady přesáhly 370 tisíc korun. Například v domě na Bedřišské 18 byla výmalba dokončena za 6 855 korun, zatímco na Šimáčkově 25 přišla výmalba celého prostoru na 26 840 korun.

Podle starosty Patrika Hujduse se jednalo o první vlnu úprav, která výrazně zlepšila vzhled chodeb i vestibulů, zejména v přízemích domů s největší frekvencí osob. V plánu je pokračování v dalších výmalbách opět na jaře příštího roku. „Chceme v této práci rozhodně pokračovat a v rámci různých měsíců se zaměříme na další domy,“ potvrdil starosta.



Soutěž Chlazení není jen lednice jde do finále

Společnost ELEKTROWIN a. s. a Moravskoslezský kraj se rozhodly v rámci naplňování projektu „Intenzifikace zpětného odběru odpadního elektrozaříze-

ní“ uspořádat soutěž pro občany všech obcí v Moravskoslezském kraji, jejímž cílem je zvýšit povědomí o správném nakládání s vysloužilými elektrozařízenými

a podpořit sběr odpadního elektrozařízení, zejména ze skupiny zařízení pro tepelnou výměnu, tzn. chladniček, mrazniček, vinoték, klimatizací, odvlhčovačů, tepelných čerpadel atd.

Pravidla soutěže jsou velmi jednoduchá. Pro zapojení postačí, aby občan odevzdal některé z výše uvedených elektrozařízení ve sběrném dvoře své obce, předání zdokumentoval fotografií a zodpověděl tři soutěžní otázky, které najde v příloženém letáku, a následně fotografii i odpovědi na otázky odeslal na e-mail uvedený v letáku. Soutěž začala letos 15. dubna a potrvá do 30. listopadu 2024. Soutěž bude zakončena vylosováním tří výherců, kteří v průběhu letošního prosince obdrží od organizátorů poukaz na pořízení nového elektrospotřebiče.

JAKÉ MATERIÁLY UKRÝVÁ LEDNICE?

RECYKLÁCI SE PODÍLÍ NA:

- Sběrání produkce sklenkových plynů a 6,80 tun CO₂
- Omezení těžby o 42 000 tun rudy
- Úspora 430 kWh elektrické energie

CHCETE VYHRÁT JEDEN ZE TŘÍ POUKAZŮ NA POŘÍZENÍ NOVÉHO SPOTŘEBIČE? SOUTĚŽ

10000 Kč 7000 Kč 5000 Kč

- Vyberte si 1 s doručovacím spisováním z kategorie Chlazení, doručený na nejbližší sběrný dvůr www.elektrowin.cz
- Odpovíte na tři jednoduché otázky:
 - Kolik procent plastů obsahuje běžná lednice?
 - Pětí tepelné čerpadlo a odvlhčovač do kategorie Chlazení?
 - Jaká polka levoji při odvlhčení vysoušičku elektrosušičky mýno určité místo?
- Své odpovědi společně s fotografií zašlete do 30.11.2024 na e-mail soutez@elektrowin.cz. Zašlání svého e-mailu souhlasíte s pravidly soutěže.
- V prosinci 2024 z dalších správných odpovědí vylosujeme 3 výherce.

Pravidla soutěže

CHLAZENÍ NENÍ JEN LEDNICE

KRÁTCE Z OBVODU

Ve Strmé ulici vedení mariánskohoorské radnice ve spolupráci s městem a Asociací Trigon připravuje chráněné bydlení. Generální rekonstrukcí dům získá výtah, novou fasádu, zateplení a opravené byty pro potřebné klienty. Noví nájemníci by se měli nastěhovat už začátkem příštího roku.



V ulici Ladislava Ševčíka se realizuje oprava vodovodu. Plánovaný termín dokončení je nejpозději do konce října, kdy bude veřejný prostor následně uveden do původního stavu. Vedení



městského obvodu má v následujících letech v plánu revitalizovat celou lokalitu od vjezdu z ulice Železárenské, včetně rozšíření počtu parkovacích míst, obnovy chodníku a dalších úprav.

Projekt pro aktivní seniorky a seniory Chcete hrát, zpívat, tančit, malovat nebo hrát divadlo?

Základní umělecká škola Eduarda Marhuly v Ostravě – Mariánských Horách
otevřít 1. října 2024 ve spolupráci a za finanční podpory Moravskoslezského kraje,
Statutárního města Ostravy a ÚMOB Mariánské Hory a Hulváky
III. ročník

Akademie umění a kultury Vzdělávání III. věku OSTRAVA



Projekt Akademie je určen pro studium v uměleckých oborech pro seniory, kteří mají zájem studovat a aktivně se věnovat hudbě, tanci, divadlu nebo výtvarnému umění.

Podmínkou přijetí je zájem o studium a dosažení seniorského věku. Studium probíhá pod profesionálním vedením kvalifikovaných pedagogů formou přízpůsobené individuální nebo skupinové výuky. Je rozděleno do letních a zimních semestrů a studenti nejsou v průběhu vzdělávání hodnoceni.

www.zusmarhory.cz/akademie/

Přihlásit se můžete od 1. června do 25. září 2024 na skola@zusmarhory.cz nebo na telefonním čísle +420 603 223 081, kde Vám poskytneme veškeré potřebné informace.

V Akademii umění a kultury se na Vás těší učitelé ZUŠ Eduarda Marhuly v Ostravě – Mariánských Horách.



Začátek nového školního roku v MŠ Gen. Janka

„Září klepe na dveře, školka zase otevře.“ A tak se také stalo. Prázdniny jsou za námi a my jsme opět otevřeli dveře mateřské školy a přivítali v ní děti. Na nový školní rok jsme se však začali připravovat již poslední srpnový týden. Díky výrazné podpoře Úřadu městského obvodu



Mariánské Hory a Hulváky se naše školka rozrostla o jednu třídu, přivítali jsme se tedy také s nově nastupujícími pedagogy. Abychom před novým školním rokem načerpali ještě dostatek síly a abychom utužili náš kolektiv, vyrazili jsme na netradiční teambuildingovou akci na Lysovou horu. Poté už jsme se pilně věnovali přípravám, abychom 2. září mohli přivítat děti v nachystané, vyzdobené a uklizené školce. Ve školce už je tedy opět veselo a živo, nejmenší děti si postupně zvykají a adaptují se, nejstarší předškoláci si naopak užívají prostory nově vybudované a zařízené třídy. Součástí této třídy je také IT-místnost, kde se nachází interaktivní ta-

bule, tablety a spousta dalších vzdělávacích pomůcek. Již nyní se těšíme, co nám tento školní rok přinese, vyhlížíme blízkou akci a věříme, že v červnu budou děti nabitě spoustou zážitků, ale také novými vědomostmi a dovednostmi.

Kolektiv MŠ



Prázdniny v dětských skupinách

Ani o prázdninách se děti v našich dětských skupinách nenudily! Naopak, užívali jsme si sluníčko v naší zahradě, kterou jsme pro prázdninové radovánky vybavili bazénky.

Jedním z našich prázdninových projektů bylo naučit děti balit si zavazadla. Společně jsme si vysvětlili, co všechno je potřeba vzít si s sebou na dovolenou, k babičce nebo třeba na výlet. A právě

na takový malý výlet, ukončený zahradním piknikem, jsme se nakonec sami vydali.

Abychom si přiblížili atmosféru letní dovolené, vytvořili jsme si mořské pláže přímo u nás v Jesličkách. Děti měly možnost ochutnat slanou vodu, hledaly mušličky, a dokonce i skrytý poklad v písku.

Na chvíli jsme se proměnili ve včelaře a objevovali tajemství úlu. Děti ochutnaly čerstvý med a dozvěděly se spoustu zajímavostí o životě včel. Tento týden byl pro děti nejen sladkým zážitkem, ale také příležitostí pochopit význam práce těchto malých pilných tvorů.

O prázdninách jsme se věnovali emocím a vzájemné pomoci. Děti se naučily, jak rozpoznat základní emoce a jak podpořit kamarády nebo lidi kolem sebe, když to potřebují.

Stáli se z nás odborníci na režim dne, časovou osu, a dokonce zvládáme čistit i obrázkové příběhy, které rozvíjejí fantazii a vyjadřovací schopnosti.



Na závěr prázdnin jsme se rozloučili s kamarády, které v září čekal odchod do „velké“ školky. Na zahradě jsme pro ně uspořádali slavnostní předávání vysvědčení, společně jsme ozdobili pergolu a připravili velkou hostinu. Jako třešnička na dortu nás čekalo obrovské překvapení – skákací hrad! Děti byly nadšené a den plný skákání i zábavy byl tou nejlepší tečkou za nezapomenutelnými prázdninami.

Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava hledá nové dobrovolníky

Uvažujete o tom, jak smysluplně využít svůj volný čas? Možná právě pro vás může být tou správnou cestou dobrovolnictví! Osamělým seniorům, znevýhodněným dětem, ale i lidem se zdravotním či mentálním postižením pomáhají dobrovolníci ADRA. Nabízejí jim to nejcennější, co v dnešní

uspěchané době máme – svůj volný čas. Dobrovolnictví může být jednodušší, než jste si mysleli. Někdy stačí hodinu či dvě týdně strávit povídáním, nasloucháním, hraním her či krátkou procházkou. Tyto jednoduché aktivity mohou změnit životy lidí, kteří to potřebují a zároveň i ocenit, k lepšímu. Ještě váháte



a chtěli byste se dozvědět více? Zavolejte na tel. č. 733 485 548, nebo vyplňte formulář na www.adraostrava.cz.

Plánovaná pasportizace parkovacích stání v Mariánských Horách

Vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák připravuje pasportizaci parkovacích stání ve dvou rozsáhlých oblastech – mezi ulicemi Přemyslovců, 28. října a Korunní a v oblasti ohraničených ulic Josefa Šavla, Mojmírovců, Vršovců a Boleslavovy. Cílem

tohoto kroku je zlepšit organizaci parkování a zajistit bezpečnější a plynulejší průjezd vozidel, protože v současné době často řidiči parkují v obou směrech, což omezuje průjezdnost a zvyšuje riziko nehod.

Radnice zvažuje zavedení

jednosměrných ulic v některých oblastech, což by mohlo pomoci uvolnit parkovací místa a zvýšit bezpečnost. Tento návrh však bude pečlivě konzultován se znalci a bezpečnostními technikami, protože jednosměrky nelze zavést plošně ve všech částech obvodu.

Osmisměrka

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 25 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali paní Gabrielu Lysákovou a paní Danu Vlčákovou, které jsou tak šťastnými výherkyněmi balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Srpen k zimě hledí a rád vodu cedí“, luštěl správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 5. října. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

A K I T K A T O N D O H Z Á A
N A M Ř R E N J E T N O K N L
D R Á Í B E Z E I B O F R J O
A I R Ř E Z N Á D Z Í Á Y A B
L S H A D E C E B A V K K K M
K T C N S I P O S A Č A Ň P O
O O D R U Ž I Č K A T N Í A T
P K R Á A T S Č P A N A S K R
T R R K D A I U S K B C D Č U
M A A E O N D T T S Ť É E A H
Á T Č P R P R K E O U B Ř L L
L K N Á V O D N Y P B L P O I
A A K T U E C A M R A F E Z C
S É T O T E M Y T O L O G I E
L A V I Č K A K Č A K Í Ř T S

ABECEDA
ABSENCE
APETIT
ARISTO-
KRATKA
ČASOPIS
DATABÁZE
DEČKA
DRUŽIČKA
DUPAČKY

FARMA-
CEUTKA
FOBIE
HODNOTA
HŘBET
CHRÁM
IZOLAČKA
JIZVA
KAPKA
KATASTR

KAVÁRNA
KONTEJNER
LABUŤ
LAVIČKA
LÉKÁR-
NIČKA
MYTOLOGIE
NÁVOD
PEKÁRNA
POKLADNA

POKROK
PŘEDSÍŇ
RENE-
SANCE
SALÁM
STRÍKAČKA
TAKTIKA
TOMBOLA
TOTEM
TRUHLICE

Gratulujeme jubilantům

V Domově pro seniory IRIS se 4. září konala oslava 95. narozenin paní Drahuše Nastálkové, která se navzdory zdravotním překážkám stále těší na každý den. K nádhernému jubileu jí přišel popřát místostarosta Petr Becher, který jí předal květiny a koš plný dobrot.

Za radnici jí rovněž srdečně gratulujeme. Přejeme pevné zdraví, štěstí a mnoho radostných chvil v kruhu svých blízkých.



PANÍ DRAHUŠE NASTÁLKOVÁ spolu s místostarostou Petrem Becherem.

Knihovna–knih–čtenář

**Knihovna města Ostravy
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139, fifejdy@kmo.cz**

V říjnových dnech se jistě potěšíte pohledem na paletu barev, kterou nám nachystal podzim, ale svou duši, oči i uši si můžete osvěžit též v pobočkách naší knihovny. Až do konce měsíce trvá výstava Barevná symfonie přírody talentované výtvarnice Terezie Rumianové. Nenechte si ujít poutavou besedu s autorkou bestsellerů Petrou Dvořákovou, která se uskuteční v rámci Týdne knihoven, nebo se spisovatelkou a novinářkou Danutou Chlupovou. Svě literární znalosti – tentokrát na témata „Česká bohéma“ nebo „Spisovatelé, jak je neznáme“ – si můžete jako obvykle prověřit v našich soutěžních kvízech. Třeba vítězná cena čeká zrovna na vás! A „náciťelí“, kteří by chtěli vyzkoušet offline relaxaci a zábavu, se můžou v teen zóně přesvědčit, že je to možné! Třeba najdete správně duše právě u nás při hraní „deskovek“ nebo čtení komiksů. K poslechu vás sdečně zveme na interpretaci soudobé vážné hudby, které rozezná knihovnu během Večera ostravských skladatelů. Pro návštěvníky filmového festivalu Jeden svět jsme připravili projekci dokumentu o životě a kultuře Sámů. Přijďte zúročit svůj potenciál a zaměstnat šikovné ruce při pravidelném setkání klubu Háčky a jehlice, nebo si zkuste vyrobit vlastní klíčenku – ukážeme vám, jak na to. A nezapomněli jsme ani na ty nejmenší, tentokrát ve výtvarné dílně s halloweenským tématem v obou pobočkách. Těšíme se na vás!

Výstava Barevná symfonie přírody

Od 2. září do 31. října
Představujeme jedinečný soubor kreseb, které zachycují kouzlo a pestrost přírody ve všech jejích formách. Terezie Rumianová – talentovaná umělkyně, studentka Gymnázia Cihelní, Frýdek-Místek.

Trnkáček – Dinosaurí dobrodružství

Pátek 4. října, 10–11 h
Přijďte společně s námi prožít příjemné dopoledne do klubíku pro nejmenší děti, jejich rodiče a prarodiče.

Meet and read

Úterý 1. října, od 16 h v teen zóně

Klub je určen mladým čtenářům



ZÁŘIJOVÉ SETKÁNÍ v klubu pro nejmenší děti Ptáčci.

od 12 let. Jde o společné setkávání, sdílení zájmů, hraní her a objevování nových koníčků. Představení nové deskové hry Vzestup smrti-jeďů.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

Týden knihoven 7.–13. října 2024

**Beseda s Petrou Dvořákovou
Úterý 8. října od 16 h**
Beseda se spisovatelkou. Akce se uskuteční v rámci projektu „jsme NEzávislí!!!“. Beseda je financována z rozpočtu statutárního města Ostravy.

Desítka Čtvrtek 10. října, 16–17.30 h

Klub pro děti od osmi do 11 let, společné setkávání, hraní her, povídání a čtení.

Hrdinové příběhů a pohádek 7.–12. října, během půjčovni doby

Soutěže a dílnička pro děti.

Česká bohéma 7.–12. října, během půjčovni doby

Soutěžní kvíz pro dospělé čtenáře.

Život s knihou 7.–12. října, během půjčovni doby

Prodej vyřazených knih.

Knížní tipy Úterý 22. října, 10–11 h

Představení nových knih.

Hudební souČASnost: Večer ostravských skladatelů III.

Čtvrtek 24. října, 18 h
Koncert soudobé hudby. Program: B. Hosová, J. Grossman, B. Kotík.

Krámeč Lovců perel Úterý 29. října, 13–17 h

Krámeč pro účastníky soutěže Lovci perel, ve kterém si mohou směnít své moriony za drobné ceny.

Strašidelný podzim

Úterý 29. a čtvrtek 31. října
Výtvarná dílna pro děti a rodiny.

Programujeme příběhy

Každé pondělí v 15–17 h a každou sobotu v 9–11 h
Programování s roboty mBot2, RoboBloq Qobo, mTiny. Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

**Knihovna města Ostravy
pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100,
marhory@kmo.cz**

Čtenářská výzva Po celý říjen během půjčovni doby

Nové téma pro čtenářskou výzvu na měsíc říjen v oddělení pro dospělé je „**Knih, jejíž děj se odehrává během války**“.

Příběhy v knihách Příběhy o zvířatech

Po celý říjen během půjčovni doby



NOVÝ ŠKOLNÍ ROK v pobočce J. Trnky zahájilo setkání klubu Trnkáček pro nejmenší děti a jejich rodiče na téma 101 jedno-rožců.

Roční čtenářská soutěž pro děti a mládež, která bude vyhodnocena na konci roku 2024.

Ptáčci – Broučci Středa 2. října, od 9.30 h

Pravidelné setkání v klubu pro nejmenší děti a jejich (pra)rodiče.

Háčky a jehlice Středa 2. října, od 13 h

Pravidelné setkávání vzhdy první středu v měsíci, klub je vhodný pro začátečníky i pokročilé.

Spisovatelé, jak je neznáte 7.–11. října, během půjčovni doby

Kvíz pro dospělé čtenáře o autorech a jejich dílech; v rámci Týdne knihoven.

Kdo to napsal? 7.–11. října, během půjčovni doby

Kvíz pro dětské čtenáře, přiřazování autorů k jejich dílům; v rámci Týdne knihoven.

Stylová klíčenka 7.–11. října, během půjčovni doby

Výroba knihovnického přívěsku ze dřeva; v rámci Týdne knihoven.

Pozor, tady straší! 14.–31. října, během půjčovni doby

Výtvarná dílna, ve které si vytvoříme strašidlo.

Beseda s Danutou Chlupovou Úterý 15. října, od 16 h

Beseda se známou spisovatelkou.

Kino mezi knihami Rahčan – Ella se bouří

Středa 16. října, od 10 h
Promítání dokumentárního filmu ve spolupráci s festivalem filmů o lidských právech Jeden svět.

Halloween v knihovně 29.–31. října, během půjčovni doby

Knihovnický karneval; možnost přijít do knihovny ve strašidelném kostýmu. Účastníky čekají různé soutěže o malé odměny.

Posezení nad knihou – čtenářský klub

Středa 30. října, od 10 h
Pravidelné setkávání u knih po slední středu v měsíci.

Ohledně získání aktuálních informací sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.

Milostivé léto 2024

Pokud jste v minulosti řádně neplatili zdravotní pojištění a vzniklý dluh se dostal do exekuce, máte od 1. července 2024 nárok na snížení části tohoto dluhu. Přinášíme vám stručný souhrn podmínek.

Co se odpouští

Když uhradíte dlužné pojistné ve stanoveném termínu, zdravotní pojišťovna je ze zákona povinna odpuštít vám penále a náklady daňové exekuce související s tímto dlužným pojistným. Jinými slovy původní dluh na pojistném je třeba řádně doplatit, pojišťovna vám pak ale odpustí některé další položky. U penále je možné odpuštít pouze tu část, která vznikla do data zahájení daňové exekuce. O odpuštění či snížení zbylé části je třeba zdravotní pojišťovnu požádat zvlášť.

Milostivé léto 2024: podmínky

Odpuštění penále a nákladů daňové exekuce je možné jen při současném splnění těchto podmínek:

- jak pojistné, tak i penále musí být vymáhány v **daňové exekuci**. Jestliže jedno či druhé vymáhá soudní exekutor (jde o velmi častou situaci), Milostivé léto uplatnit nelze. Odpuštění není možné ani v situaci, kdy dlužné pojistné ještě v daňové exekuci není;
- dlužník je fyzická osoba;
- dlužník není v insolvenční (oddlužení);
- dluh na pojistném musí být uhrazen ve stanoveném termínu (viz dále);
- daňová exekuce na dluh na pojistném a na penále byla nařízena nejpozději 31. 12. 2023.

Ověření situace

Jedinou spolehlivou možností je dotázat se zdravotní pojišťovny, zda jsou všechny vaše dluhy vymáhány prostřednictvím daňové exekuce. Zjistit to lze při osobní návštěvě v pobočce pojišťovny

nebo dotazem prostřednictvím datové schránky (běžný e-mail nepostačuje). Kontaktní údaje najdete na webových stránkách jednotlivých pojišťoven:

- Všeobecná zdravotní pojišťovna České republiky,
- Vojská zdravotní pojišťovna České republiky,
- Česká průmyslová zdravotní pojišťovna,
- Oborová zdravotní pojišťovna zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví,
- Zaměstnanecká pojišťovna Škoda,
- Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra České republiky,
- Revírní bratrská pokladna, zdravotní pojišťovna.

Podání žádosti

Jestliže si ověříte, že Milostivé léto můžete využít, je třeba o odpuštění sankce a nákladů exekuce písemně požádat. Žádost je třeba podat do 30. 11. 2024.

Termín úhrady dluhu

Úhradu dluhu na pojistném musíte provést do 31. 12. 2024. Je-li dluh vyšší než 5 000 Kč (ve většině případů tomu tak je), můžete jej splácet ve splátkách:

pokud dluh nepřekračuje 50 tisíc korun, můžete ho splatit ve 12 po sobě následujících měsíčních splátkách,

je-li dluh vyšší než 50 tisíc korun, můžete jeho splácení rozložit do 36 po sobě následujících měsíčních splátek.

Záměr splácet ve splátkách musíte pojišťovně oznámit při podání žádosti. V případě, že se s úhradou dluhu, resp. jakoukoliv splátkou opozdíte, ztrácíte na odpuštění sankcí a nákladů na exekuci nárok.

Jestli si nejste jisti, jak postupovat, a potřebujete se poradit, můžete kontaktovat dluhovou help linku **770 600 800**, případně se obrátit na zdejší odbor sociální péče, kde vám sociální pracovníci pomohou situaci řešit.

Virtuální univerzita 3. věku
Téma zimního semestru 2024/2025

Cestování - co jste možná nevěděli

Termíny kurzů:

- 8. 10. - Cestování a cestovní ruch
- 22. 10. - Historie cestování
- 5. 11. - Lézeství a jeho historie
- 19. 11. - Za čím lidé cestují
- 3. 12. - Trocha ekonomie nikoho nezabije aneb Lidé a čísla
- 17. 12. - Pojedeme do světa

Začínáme vždy ve 13:30.

Cena semestru 400 Kč

Přihlásit se je možné do 30. 9. 2024

604 800 407
Svečova Silvie
svecova@iris-ostrava.cz

Domov Iris, p.o.
Rybářská 13
Ostrava - Mar. Hory

Změna výše úhrady za poskytování pečovatelské služby

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky je přímým poskytovatelem pečovatelské služby (dále jen „PS“) poskytované podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Finančně je tato služba zajišťována vícezdrojově, a to především z rozpočtu městského obvodu, úhrad od klientů služby a finanční podpory MSK. Poskytování PS je založeno na smluvním vztahu.

Dne 1. 7. 2024 nabyla účinnosti vyhláška č. 195/2024, kterou se mění vyhláška č. 505/2006 Sb., na jejímž základě se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. V novele vyhlášky došlo k navýšení maximálních sazeb úhrad za jednotlivé úkony pečovatelské služby, které mohou být klientovi účtovány, a to na 165 Kč za hodinu péče. Tato výše při stanovení výše úhrad nesmí být překročena. Zároveň také došlo ke zvýšení příspěvku na péči ve II., III. a IV. stupni závislosti.

Jelikož dlouhodobě stoupají náklady na poskytování sociálních služeb a dochází k růstu cen, přistoupilo vedení městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky k aktualizaci sazebníku úhrad za úkony pečovatelské služby. **Od 1. 10. 2024 bude platit nový sazebník úhrad, kde je stanovena výše úhrady za hodinu poskytované péče na 140 Kč.** Snahou bylo zohlednit, aby nárůst výše úhrad znatelně nezatížil klienty využívající pečovatelskou službu, a zůstala tak zachována ekonomická dostupnost služeb.

Aktuální sazebník úhrad za úkony pečovatelské služby a základní informace o pečovatelské službě naleznete na webových stránkách www.marianskehory.cz.

V případě potřeby se můžete obrátit na pracovníky odboru sociální péče:

- sociální pracovnice pečovatelské služby – Mgr. Věra Krzaková, tel.: 725 713 548, 599 459 122, 599 459 131, e-mail: vera.krzakova@marianskehory.cz;
- vedoucí odboru sociální péče – Mgr. Svatava Kolářová, DiS., MPA, Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, budova A, kancelář č. 30, tel.: 599 459 240, 725 713 553, e-mail: svatava.kolarova@marianskehory.cz.


spol. s r. o.
už
30 LET
hážete své počítačové starosti na naši hlavu
Děkujeme za Vaši přízeň
602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz
PŘIJEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

od 1.1.2024 změny v penzijních produktech. Vznik dlouhodobého investičního produktu. Komplexní poradenství v oblasti penzí.

 **Pomůžu Vám ušetřit na financích. Nabízím profesionální a lidský přístup.**



Jan Cibulec

Finanční konzultant

+420 604 376 894

jan.cibulec@vaskonzultant.cz

www.jan-cibulec.cz



Nebojte se ozvat, nabízím konzultace zdarma!

Astra IT Servis

Opravy, servis notebooků a PC všech značek
Záchrana a obnova dat, tiskárny pro domácnosti i firmy,
návrh a instalace chytrých domácností, počítačových sítí,
kamerových systémů, EZS, EPS.

www.astra-itservis.cz

Prodej levných Notebooků, PC a tiskáren

www.notebook-outlet.cz

www.tiskarnyshop.cz

Eshop se vším pro domácnosti a firmy

www.astraeshop.cz

Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory

(U Supermarketu Billa)

Tel: 773 918 699

ODVEZU/PŘIVEZU
 **732 66 40 40**
Dodávka + řidič
STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZECÍ PRÁCE * ROZVOZ

Astra Custom Garage

Autoservis

Opravy aut všech značek, příprava na STK + vyřízení STK, karosářské práce, rychloservis, plnění a servis klimatizace
www.customgarage.cz

Autopůjčovna

půjčujeme osobní auta, dodávky, vozíky za skvělé ceny
www.rentalcarsczech.eu

Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory

(U Supermarketu Billa)

Tel: 773 918 699

RWL system a.s. investovala do ekologičtějších dopravních prostředků

Společnost RWL System a.s., která působí na severní Moravě, podnikla další krok směrem k udržitelnosti a ekologii. V rámci svého závazku ke snížení emisí a ochraně životního prostředí pořídila nový elektromobil Tesla Model 3. Projekt s názvem „Pořízení BEV v kategorii M1 pro RWL System a.s.“ byl realizován s podporou evropských dotací z Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK).



Snížení nákladů díky vlastní výrobě energie

RWL System a.s. vlastní v Moravskoslezském kraji tři fotovoltaické elektrárny, které zajišťují téměř 90 % energetické soběstačnosti společnosti. Pořízení nového elektromobilu přispívá k dalšímu snížení nákladů na pohonné hmoty, neboť náklady na provoz jsou díky vlastní výrobě energie minimální. Tento projekt tak nejenže přináší ekonomické výhody, ale také významně podporuje snahy o ochranu životního prostředí.

Podpora z evropských fondů

Na pořízení elektromobilu Tesla Model 3 byla využita dotace ve výši 366 793,38 Kč z programu OP PIK, přičemž způsobil výdaje projektu dosáhly částky 1 222 644,63 Kč. Realizace projektu proběhla v období od 21. prosince 2020 do 12. ledna 2021.

Ekologické a společenské přínosy

Pořízení elektromobilu je součástí širší strategie společnosti RWL System a.s., která se snaží minimalizovat svůj dopad na životní prostředí. Elektromobil bude využíván pro služební cesty a obchodní schůzky po celém Moravskoslezském kraji, kde společnost působí. Tímto krokem RWL System a.s. nejen snižuje provozní náklady, ale také přispívá ke zlepšení kvality ovzduší a zdraví obyvatel regionu.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Operační program Podnikání
a inovace pro konkurenceschopnost



Zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku a s povolením MMO jej vydává Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon: 599 459 234, e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz, www.marianskehory.cz. Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava. Distribuce: vlastní roznos